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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e cinco dias do mês 

Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o 

vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Dirceu Biolchi, 

Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José 

Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de 

Abreu Santos, Manoel Cordovil Diniz e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores 

o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Daniel Martins dos Santos que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

442/2019PRM/IAB/GAB1 de autoria do Ministério Publico federal que informa promoção do arquivamento 

Inquérito Civil 1.23.008.000509/2015-17. Oficio GAB/PMI nº 0127/2019 de autoria da Prefeitura Municipal 

em resposta ao recebimento ao Oficio nº 372/2019 que reitera o oficio nº 489/2018. Oficio GAB/PMI nº 

118/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas 

para conhecimento: Lei Municipal nº 3.244/2019 – Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Raimundo Nonato de Jesus Coelho. Lei 

Municipal nº 3.245/2019 – Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Fabiana Araujo Mesquita. Lei Municipal nº 3.246/2019 – Autoriza o 

poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Edilma da Silva Lima. Lei Municipal nº 3.247/2019 – Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Danielly da S. P. Fernandes Comercio e 

Serviços EIRELI. Lei Municipal nº 3.248/2019 – Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Raquel Barbosa de Souza. Lei Municipal nº 

3.249/2019 – Revoga a Lei 995 de 17 de Junho de 1987 e dá outras providencias. Oficio nº 007/2019 – 

GAB/Vereador Diego José Mota Freitas que justifica sua ausência nas sessões dos dias 25 e 26 de junho 

por motivo d saúde. Comissão da Campanha da Fraternidade 2019 que solicita o uso da tribuna nesta 

sessão. Usou a tribuna o senhor Bispo da Prelazia de Itaituba Dom Vilmar Santin, onde falou sobre a 

campanha da Fraternidade 2019 e convidou esta casa de leis. Projeto de lei para tramitação: Projeto de 

Emenda nº 002/2019 de revisão da Lei Orgânica do Município de Itaituba de autoria da Comissão Especial 

de Revisão da Lei Orgânica Municipal dispõe sobre a revisão da Lei Orgânica do Município de Itaituba e dá 

outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, falou da importância da Campanha da 

Fraternidade 2019 e mostrou se disposto a ajudar no que for preciso, bem como os demais edis desta 

casa. Em seguida comentou um vídeo de homenagem a Santarém por seu aniversario de fundação no fim 

de semana passado. Pediu que no dia do aniversário da cidade fizessem vídeos para enaltecer as 
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maravilhas do município. Prosseguindo mostrou um vídeo do projeto de construção da Ponte de Safena 

que será construída ligando limites dos estados do Amazonas e do Pará., comentando sobre o mesmo. 

Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre sua viagem a Brasília onde esteve na 

Agencia Nacional de Mineração e conseguiu uma agenda para que diretores da agência visitem a região 

garimpeira daqui a duas semanas. Falou que foi procurado por uma TV para fazer uma matéria na região 

garimpeira e questionou sobre o que se tratava a mesma e que queria mostrar a realidade do garimpeiro 

na região. Lembrou do programa Zico Dez em Itaituba e que no governo passado teve e foi bem 

sucedido. Disse que haverá um convenio com a prefeitura municipal com a escola urso branco para doar 

bolsas para os jovens. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre sua visita as 

comunidades da região de Itaituba e pôde constatar alguns problemas. Disse que já fez requerimentos 

para reformas das pontes e recuperação das vicinais, agradecendo ao prefeito municipal por fazer os 

trabalhos. Falou sobre o caso da jovem Wynglia que foi assassinada e que até agora não teve um 

desfecho e queria entender o caso, bem como que seja logo resolvido. Pediu que uma comissão de 

vereador fosse feita para acompanhar o caso da jovem assassinada. Com a palavra o vereador David 

Quintero Salomão, falou sobre um expediente que trata sobre a possível transferência da vara federal de 

Itaituba para o município de Castanhal e pediu que os edis se reunissem com o jurídico desta casa de leis 

para elaborar um documento e a enviado aos órgãos competentes para permanência da vara federal no 

município. Falou sobre o projeto base da reformulação da Lei Orgânica do Município e que o mesmo já 

deu entrada nesse plenário nesta sessão e que é apenas o começo, comentando sobre o processo. Pediu 

que o projeto fosse disponibilizado no site da câmara, bem como um email para encaminhamento das 

demandas e sugestões. Finalizou sobre a audiência publica da prestação de contas do município de 

Itaituba e fez duras criticas. Disse que recebeu ontem o relatório das contas e não pode analisar, uma vez 

que a audiência é agora pela manhã e pediu que a mesma fosse adiada. Com a palavra o vereador Dirceu 

Biolchi, comentou sobre as péssimas condições das vicinais de comunidades da região garimpeira e que 

existe apenas uma patrol para atender e não está dando conta. Disse que o Distrito de Moraes de 

Almeida está crescendo e a infra estrutura não está acompanhando causando transtorno para a 

população. Falou sobre a saúde no Distrito de Moraes e que existem vários casos de acidentes de 

trabalhos que não estão sendo devidamente tratados. Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, 

comentou sobre os problemas dos distritos da região e que não é apenas no Distrito de Moraes de 

Almeida, como disse o vereador Dirceu Biolchi. Disse que o distrito de Campo Verde passa por alguns 

problemas e que sempre luta em prol da população. Falou sobre sua viagem a Brasília onde pôde levar 

varias demandas, enfatizando o problema da falta de saneamento básico no município e região. Disse que 

o interesse tem que partir dos políticos da região e que no município não tem esgoto tratado, mostrando 

sua indignação, pedindo que fosse formada uma comissão para acompanhar essa situação. Com a 

palavra o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, comentou sobre sua viagem a Brasília com 

demais edis desta casa e que fez varias reuniões com autoridades e políticos, levando sempre as 

demandas do município e região. Mostrou se surpreso pela fala do vereador David Salomão em relação a 

possível transferência da justiça federal de Itaituba para outro município e lembrou de uma fala em que 

criticou a não implantação do Ministério Publico federal na cidade. Finalizando entregou moção de 
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aplausos a Igreja Assembléia de Deus em Itaituba pelos seus 108 de fundação. Com a palavra a vereador 

Antonia Pereira Farias, registrou a presença de populares em plenário e parabenizou o prefeito municipal 

pela Ação Social na Comunidade Nova California, bem como a presença de alguns vereadores desta casa 

de leis. Falou que haverá outros mutirões e ações sociais em comunidades da região e que não teve voto 

em algumas, mas assim mesmo o trabalho será feito. Falou sobre o projeto de casamento civil 

comunitário e que a prefeitura estará organizando 500 casamentos e comentou sobre. O presidente 

propôs que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e 

votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 505/2019 de 

autoria do vereador Dirceu Biolchi, requer do executivo municipal a realização de manutenção da 

iluminação publica no Distrito de Moraes Almeida e Comunidade Jardim do Ouro, com implantação de 

novos pontos de iluminação. Requerimento nº 506/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, requer do 

executivo municipal a realização de uma ação itinerante do Detran no Distrito de Moraes Almeida. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 507/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento 

Pires Junior, requer do executivo municipal e setor competente que seja providenciada com urgência 

cadeiras, internet, cerca, reforma do banheiro, instalação elétrica e tomadas da escola de ensino infantil e 

fundamental da Comunidade Nova California. Requerimento nº 508/2019 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação de todas as pontes que dão 

acesso a Comunidade de Santa Terezinha em caráter de urgência. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 509/2019 de autoria do vereador Diego Jose Mota Freitas, requer do executivo 

municipal a construção de uma quadra poliesportiva na área da Escola Gonçalo de Nazaré, Bairro Jardim 

Tapajós. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 510/2019 de autoria do vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal a criação do loteamento urbano na antiga área do 

GENASC. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 511/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a aquisição de um bebedouro para Escola de Ensino Fundamental 

Rei Davi da Comunidade Monte Moriah. Requerimento nº 512/2019 de autoria da vereadora Antonia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a aquisição de dez ventiladores para Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Emanuel Nunes da Agrovila Nova Esperança Comunidade 22. Aprovado por 

unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  
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